



“晚上盖棉被”的凉夏，丰富的文娱活动，引南方网友“艳羡” 凉爽哈尔滨 避暑康养游“升温”

□本报记者 董艳春

近日，南方进入酷暑模式，部分城市白天气温甚至超过40℃。因此，哈尔滨“晚上还得盖棉被”的宜人凉夏，引得南方网友“艳羡”。进入6月，哈尔滨凭借让人不忍挪步的凉爽、丰富的文娱活动，迎来避暑康养游迅速升温，游客量逐渐攀升。

来一次就“上瘾”

南方客候鸟式旅居

近日，记者在松花江畔遇到正在遛弯的薛先生夫妇。两人是安徽阜阳人，5月末来哈，计划待到8月末再回老家。他们告诉记者，这几年基本一到夏天就来哈尔滨避暑康养。

“几年前，来哈尔滨探亲，我们一下子就喜欢上了哈尔滨的夏天。”薛先生说，哈尔滨的夏天又凉快又清爽，早晚温差很舒服，非常适合养生。“在老家，夏天闷热，从早晨就开始了。”薛先生说，两人退休了，时间自由，于是一到夏天就来哈避暑。“这里不仅仅是气候好，而且生态环境也很好，夏天城区里鸟语花香，非常宜居。”

吸引南方游客来哈，除了欧陆风情的文化底蕴，还有市井街头的人文气息。薛先生夫妇现在也习惯了“上江沿儿”，两人早上和市民一起晨练，晚上到江边欣赏各种吹拉弹唱表演。

“夏天住哈尔滨，秋天再回老家”——候鸟式养生旅游，让很多南方退休人士感到非常惬意。

事实上，时间充裕的南方小朋友也喜欢在夏天“返回”哈尔滨度假。浙江小朋友柚柚，在去年冰雪旅游季来过之后，就对哈尔滨念念不忘，以至于回家后开始偏爱来自黑龙江的特产。6月份端午刚过，小柚柚的家人就带着他开启了“送柚回东北”的避暑之旅。这一路，龙江网友不断给柚柚妈妈发当地的温度截图，欢迎小柚柚“回家”。

避暑康养旅游，是近年来备受瞩目的旅游新业态。哈尔滨，以独特的气候条件和人文风情，成为越来越多人夏季避暑旅游的新选择。

民宿酒店盯上夏季客

设施升级“搞起来”

这个夏天，一些民宿、度假酒店纷纷入局避暑游，让哈尔滨夏天的休闲旅游内容更加丰富多彩。

亚布力地区一直是冰雪旅游的目的地，今夏，这里的民宿也着手强化夏季避暑游配功能提升。王立军在亚布力开了一家民宿，冰雪旅游期间，住客爆满。“亚



民宿吸引了众多南方游客。



布力距离哈尔滨市很近，空气又好，特别适合养生。夏季，亚布力最热时27℃左右，夜晚更凉爽。我的民宿在亚布力熊猫馆附近，夏天客源也不错。”今夏，王立军的民宿又配置了新项目——在室外增加了游泳池等设施。“没想到，不但吸引了本地人团建、周末小聚，省外游客也慕名前来了。”

在80后王立军看来，哈尔滨周边地区自然生态环境很好，尤其亚布力景区的民宿，更适合游客亲近自然的深度游。为了能让客人达到沉浸体验的效果，他在民宿内外增设了很多休闲场景，泳池边、木屋旁边增加秋千等，“更多的是让客人有一个可以放松的环境，坐在秋千上看着院子里嬉戏的孩童，发发呆，找到

一种松弛的状态、调整自己，这也是旅行的重要意义。”

“去年冰雪季亚布力旅游火爆。今夏我们也做足了准备，相信也不会让游客失望。”王立军说。

哈尔滨学院旅游学院副教授于强认为，哈尔滨避暑康养旅游的意义不仅在于满足游客的避暑需求，更在于推动旅游产业的转型升级和可持续发展。哈尔滨各方通过深入挖掘并发挥自然景观、人文历史和美食文化等资源优势，打造独具特色的避暑康养旅游产品，将吸引更多游客前来体验，形成良性循环，进而带动相关产业的发展。

硬件升级软件上线

成为游客的“诗与远方”

不少大企业加大对夏季康养项目的投入，更好地开发夏季旅游市场空间。哈尔滨铁路资产管理公司今年将面向南方客人的夏季康养旅游服务，纳入重点市场开拓计划。

“我们充分提升既有康养服务品牌的品质，挖掘带动作用。今年，五大连池、镜泊湖两个著名景区的康养酒店已经实施了智能化改造升级，满足游客的康养需求。”企业相关负责人洪经理介绍，公

司以哈尔滨为重点，统筹各个区域的重点房源，在旅游资源、工业资源、商业资源重点区域，做好优势康养住宿资源的推广。

在市场营销方面，哈尔滨避暑康养旅游也在利用各种手段，充分展示自身特色与亮点。比如，与省外城市联合开拓研学游市场、研发旅游换住App……

今年，哈尔滨铁路资产管理公司推出了“松峰山沉浸式打卡游”，为游客提供野外露营、登山徒步、中转驿站、短途延伸等休闲活动的综合服务，“我们主打贴心服务，希望能给游客带来在‘东北安了个家’的情绪体验。”洪经理介绍，目前，企业正与省外城市联合开拓研学订单。

东北林业大学土木与交通学院工程管理系主任顾永才团队研发的易远方旅游App已在部分应用市场上线。“这可以满足更多游客的低成本住宿需求，让‘诗与远方’就在眼前。”顾永才介绍，目前住宿成本约占旅游总成本的30%，易远方旅游App重点推出的是交换旅游——有闲置房屋的市民，可以把手中的二手闲置房产与其他城市有相同资源的市民，在旅游期间交换居住，省去了旅游中占很大比重的住宿成本。“哈尔滨是夏季避暑游的热门目的地，希望以此对接到更多人来冰城享受清凉。”

全国新闻媒体围棋精英赛收官 黑龙江队获优秀组织奖

本报讯(记者 张堃雷)以“棋”会友，乐在“棋”中。6月16日，2024“七夕杯”全国新闻媒体围棋精英赛正式收官。经过两天6轮比赛的紧张比拼，最终重庆记协队

获得冠军，广东新闻媒体队取得亚军，上海新闻媒体队拿下季军。黑龙江新闻媒体队最终以第12名的成绩结束了比赛，并获得优秀组织奖。

本届赛事由中华全国新闻工作者协会、中国围棋协会为指导，全国广电围棋协会、郫西县人民政府主办。围棋是中国古代四艺之一，蕴含着深厚底蕴，丰富着人民群众精神文化生活。在6月15日、16日两天时间里，来自中央广播电视总台、国家广播电视总局、人民日报社、新华社以及湖北、黑龙江、重庆、江苏、上海、广东等地的16支新闻媒体参赛队伍摆擂对弈、逐鹿棋盘。比赛中，选手们或静思默想、思维

敏捷，或眼疾手快、招招紧逼，一时间棋盘上纵横交织、战火熊熊，每张桌子都成为了“战场”。

另外，15日下午，中国围棋协会名誉主席聂卫平在职业大师指导棋活动中，与围棋爱好者开展了多盘多面打指导棋活动。

据了解，全国新闻媒体围棋赛自2016年创办以来已成功举办13届，参赛人员涵盖广电新闻单位、平面媒体、新媒体、出版社等全业态新闻媒体单位。赛事对于传承弘扬中华优秀传统文化、增进全国新闻工作者联系交流发挥了重要作用。



新晚报 拍卖/公告
联系电话: 13613600156
黑龙江省全库拍卖有限责任公司接受委托，定于2024年6月27日10:00时至15:00时，在京东网站海关/政府网络拍卖平台上以网络竞价的方式按现状对重量约为66900千克(不同规格混等)的面粉进行公开拍卖。拍卖参考价194010元。请竞买人凭有效证件原件及1万元拍卖保证金在京东网站办理竞买登记手续。
展示时间及地点: 2024年6月25、26日，在绥芬河市环湖路1号。
联系电话: 15546334575
公司地址: 哈尔滨市南岗区泰山路117号
竞价网址: https://auction.jd.com/huiguan.html
哈尔滨海关门户网站: http://harbin.customs.gov.cn/